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Nota beantwoording vso vragen Vervolg Contourennota 

en Integraal Overzicht Financiën gemeenten 

Aanleiding 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft een inbreng verslag voor een 

schriftelijk overleg opgesteld (d.d. 11 november), waarin de fracties van de VVD, 

D66, het CDA, ChristenUnie, SP, PvdA en GroenLinks vragen hebben gesteld 

n.a.v. de Kamerbrief over het vervolg op de Contourennota en het Integraal 

Overzicht Financiën Gemeenten. 

Geadviseerd besluit 

U wordt gevraagd kennis te nemen van de beantwoording van de vragen en in te 

stemmen met de beantwoording. 

Kern 

• De gestelde vragen raken aan verschillende onderwerpen die betrekking 

hebben op de nieuwe financieringssystematiek voor medeoverheden en 

de financiële positie van gemeenten. 

• Veel van de gestelde vragen kunnen nog niet worden beantwoord op het 

detailniveau dat de commissie wenst, omdat hierover nog met de koepels 

en binnen het kabinet nader gesprek nodig is. Toegezegd is om de Kamer 

hierover voorjaar 2023 nader te informeren.  

• De antwoorden zijn afgestemd zijn afgestemd met de Staatssecretaris van 

Financiën. 

Toelichting 

Na aanleiding van de publicatie van het Vervolg Contourennota en Integraal 

Overzicht Financiën Gemeenten (Kamerstuk 36 200 B, nr. 10, d.d. 7 oktober 

2022) zijn schriftelijke vragen gesteld door de vaste commissie van Binnenlandse 

Zaken. Hierbij komen de volgende onderwerpen aan bod: 

• de nieuwe financieringssystematiek 

• het belastinggebied van gemeenten 

• het accres en de opschalingskorting 

• de financiële positie gemeenten in relatie tot het voorzieningenniveau  

• de UDO  

• de grondslag voor de 1 miljard euro  

• overige vragen 

 

In de beantwoording wordt benadrukt dat de wenselijkheid van duidelijkheid voor 

gemeenten en provincies gedeeld wordt en dat u in gesprek bent met de koepels 
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om de financieringssystematiek vorm te geven. Een nieuwe financierings- 

systematiek is complex en vraagt om zorgvuldige voorbereiding en afstemming 

met de koepels. Het streven is dat er in het voorjaar 2023 op hoofdlijnen 

duidelijkheid komt over de nieuwe financieringssystematiek. 

 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording van vragen    

 




